

第五十三集 凱歌行進 - 國防正規化

<p>1953年7月， 朝鮮停戰協議簽訂， 志願軍開始分批回國， 人們用鮮花和掌聲 迎接這些最可愛的人。 抗美援朝對中國觸動很大， 五十年代的美、蘇等軍事大國 已經進入了“原子時代” 和“噴氣時代”， 而中國軍隊還處在 步槍加六零炮的階段。 抗美援朝 中國不得不花鉅款購買 大量的蘇式武器， 發展壯大自己的軍工產業 迫在眉睫。</p> <p>1956年， 原子能、噴氣技術、導彈、電子等 尖端國防科技被正式列入 十二年科學技術發展遠景規劃。</p> <p>1950年， 中國人民解放軍的總數是550萬， 為了減少軍費，支援建設， 裁軍問題被提上議事日程， 決定將全軍人數降低到400萬。</p> <p>1952年， 40萬解放軍受命集體轉業， 21個師的21萬戰士 分別奔赴鐵路、水利、 林業、建築等 環境條件較為艱苦的崗位。 19個師變為屯墾部隊， “戰鬥當英雄，生產當模範”， 作為一群特殊的建設生產大軍， 他們將青春獻給了新疆， 獻給了北大荒。</p> <p>1955年7月， 一屆人大二次會議通過 《義務兵役法》。 規定每年12月31日以前 年滿18歲的男性公民， 都必須依法服兵役。 當一名光榮的軍人幾乎成了 當時所有年輕人的夢想。 參不了軍的還可以當民兵， 民兵組織在那個年代的中國 十分普及。 很多年輕人 都在村裡的打麥場上</p>	<p>練習過拼刺刀，扔手榴彈。 在重要的設施周圍， 也時常會有民兵們巡邏站崗。</p> <p>1955年9月27日， 中華人民共和國主席 授予元帥軍銜典禮 在中南海舉行。 朱德、彭德懷、林彪、劉伯承、 賀龍、陳毅、羅榮桓、徐向前、 聶榮臻、葉劍英被授予元帥軍銜。 這就是人們常說的十大元帥。 在此期間，有人建議授予毛澤東 大元帥軍銜， 被他拒絕。 這套從未穿過的大元帥服 至今還陳列在軍事博物館。 三天後是國慶6周年， 國防部長彭德懷 穿著嶄新的元帥裝 檢閱了受閱部隊。 在觀禮台上，眾多的元帥、 將軍們更是引人注目。 軍銜制和義務兵役制、薪金制 一起被稱為五十年代 軍隊正規化建設的三項重大舉措。 這年11月， 一次大規模的軍事演習 在遼東半島舉行， 這是建國後人民解放軍 首次在未來使用原子、 化學武器條件下的抗登陸演習。 中國的軍事實力 再次引起世界的矚目。</p>
---	--